

RIUNIONE DEL COMITATO DIRETTIVO AISV del giorno 24 marzo 2017 (proseguito per i punti 1 e 5 il giorno 3 aprile 2017 dalle 14 alle 15)  
Verbale n° 2/2017.

**Verbale del consiglio direttivo tenutosi telematicamente via Skype nelle date 24 marzo 2017 alle ore 9.00 e 3 aprile 2017 alle h 14.00.**

OdG:

- 1) Patologie del linguaggio: autorizzazione a erogare contributo
- 2) Premio Ferrero
- 3) Premio Paoloni
- 4) CUN e rapporti con Anvur
- 5) Futuro del GFF e COSALING

**Sono presenti (telematicamente):**

Cinzia Avesani  
Silvia Calamai (segretario verbalizzante)  
Francesco Cutugno (presidente)  
Mariapaola D'Imperio  
Mario Vayra (vicepresidente)  
Stephan Schmid  
Antonio Origlia

Alle 9.10 inizia la riunione.

- 1) Richiesta di contributo per 300 euro per l'iniziativa legata alla Consensus Conference di Linguistica Clinica – spese condivise con le altre società/associazioni di linguistica. Per l'area di linguistica, i rappresentanti M.E. Favilla e M.T. Guasti hanno designato un giovane dottorando il quale farà a proprie spese una formazione sui temi della linguistica clinica a Napoli. Il CD autorizza al pagamento. In considerazione dell'importanza del tema, il CD chiede di essere maggiormente e costantemente informato sull'iniziativa e rimanda la discussione al giorno 3 aprile.
- 2) Premio Franco Ferrero. Il presidente ritira la sua richiesta di modificarne la struttura ma chiede a tutto il CD di riflettere sull'assetto futuro da dare al Premio (citando al proposito la formula adottata dall'Associazione di Linguistica Computazionale).
- 3) Pratiche Premio Paoloni: il punto è rimandato a futura discussione.
- 4) Area CUN e rapporti ANVUR. Il Presidente riassume le questioni al momento aperte: trasversalità delle riviste di Fascia A (vd. sintesi di Giovanna Marotta all'Assemblea dei soci – ultimo convegno AISV); estensione della 'fascia A' a riviste straniere di prestigio non ancora inserite dentro la lista ufficiale ANVUR. Si registra una disponibilità all'ascolto delle istanze delle Associazioni disciplinari da parte di ANVUR. Il CD incarica Cinzia Avesani, Silvia Calamai, Barbara Gili Fivela di predisporre la lista in previsione della riunione CUN del 20 aprile.
- 5) Il Presidente propone la chiusura del GFF e al contempo vorrebbe invitare COSALING (i.e. la consulta delle associazioni/società di linguistica voluta da G. Marotta durante la sua presidenza SIG) a prendere in carico (con un rappresentante per associazione/società) la questione della Fonetica Forense. Il CD vista l'importanza della questione chiede che questo punto sia rimandato ad ulteriore discussione. I punti su cui il CD converge sono i seguenti:

porre un freno ai comportamenti eticamente e scientificamente scorretti da parte di taluni soci AISV; ribadire la centralità della fonetica dentro la Linguistica Forense.

Verbale del 3.04 (come continuazione della riunione precedente)

Odg:

- 1) Patologie del linguaggio
- 2) Fonetica forense

**Sono presenti (telematicamente):**

Cinzia Avesani  
Silvia Calamai (segretario verbalizzante)  
Francesco Cutugno (presidente)  
Mariapaola D'Imperio  
Mario Vayra (vicepresidente)  
Stephan Schmid

1) Patologie del linguaggio

Il Presidente sottolinea il valore simbolico di aver contribuito a cofinanziare l'operazione descritta al punto 1 della prima parte del presente verbale. Vista l'importanza del tema per AISV, il CD propone le seguenti azioni (tra parentesi il membro del CD coinvolto): i) comprendere meglio il ruolo della collega Belletti (M. Vayra); ii) contattare con una mail ufficiale le colleghe Guasti e Favilla onde ribadire la centralità degli studi di fonetica/fonologia per la diagnosi (vd. mail di C. Zmarich) (M. Vayra e F. Cutugno); iii) contattare il presidente della Società di Audiologia e Foniatria U. Barillari per ulteriori approfondimenti (F. Cutugno).

2) Fonetica forense

Il CD ribadisce la necessità di mantenere dentro AISV il tema della Fonetica Forense, allargando i potenziali interessati. Il presidente propone una sorta di Consensus Conference con l'appoggio delle altre associazioni di linguistica, onde dare visibilità del gruppo e favorire l'internazionalizzazione della fonetica forense italiana. Il CD sottolinea che il sito del GFF debba essere espressione del gruppo di ricerca e non luogo di personalismi e chiede altresì che sia opportunamente aggiornato.

Il Presidente  
Franco Cutugno

Il segretario verbalizzante  
Silvia Calamai